

Крапивинская районная газета Кемеровской области

ТАЙДОНСКИЕ родники

Газета выходит с 1932г.

№ 61 (7396)

Среда, 7 августа 2002 г.

ЗАКОН ДЛЯ ВСЕХ ЗАКОН

ДОЛГИ ПРИДЕТСЯ ВОЗВРАЩАТЬ

Как уже сообщала районная газета, Крапивинский районный суд в июле проводил выездные заседания в Банновской, Барачатской, Арсеноской сельских администрациях по рассмотрению гражданских дел по искам сельских администраций о взыскании задолженности по коммунальным услугам.

Так, в Баннове в качестве ответчиков предстали граждане, накопившие большие долги. Суммы, присужденные к взысканию: 2769 рублей с А. Ерофеевой, 3187 рублей с А. В. Белицкого, 3371,53 рубля с Т. А. Протасовой, 11969,54 рубля с Н. Протопоповой, 5300 рублей с В. П. Сафоновой, 5281,50 рублей с Т. Удаловой. Кроме того, они обязаны по решению суда оплатить так же госпошлину.

Барачатская сельская администрация. Суммы, присужденные к взысканию: 600 руб. с Е. Ельшикиной, 2950,20 руб. с В. М. Юдиной, 2645,62 руб. с С. В. Андреевой, 730 руб. с Ю. Е. Фролова. Таюже присуждена сумма госпошлины.

РАСПОРЯЖЕНИЕ ПРИНЯТО.
КАК ОНО ВЫПОЛНЯЕТСЯ?

ЗЕМЛЯ, РАБОТАЙ НА РАЙОН!

Газета постоянно информирует своих читателей о работе, проводимой администрацией района по взысканию земельных платежей, разъясняя последствия неуплаты. Комитет по земельным ресурсам и землеустройству консультирует юридических и физических лиц о правах и обязанностях землепользователей.

Как сообщил председатель комитета по управлению муниципальным имуществом В. Г. Лазарев, комитет также реализует мероприятия по увеличению доходной части бюджета Крапивинского района за счет поступления арендной платы за землю. Так, составлены два графика с крупными долгниками. Задолженность ликвидируемых предприятий составляет 177,7 тыс. рублей; задолженность предприятий - банкротов - 369 тыс. рублей, а задолженность реальная к взысканию - 1375 тыс. рублей.

Определены меры по взысканию задолженности по арендной плате за землю городов и поселков, земли сельскохозяйственного и несельскохозяйственного назначения. Проведена ревизия нормативно-правовых актов по Крапивинскому району и отменено одно распоряжение о льготе по арендной плате за землю, что

обеспечит дополнительное поступление средств в 2002 г. в сумме 23615 рублей.

Ежемесячно на заседания чрезвычайно-экономической комиссии приглашаются должники. К 12 арендаторам были предъявлены претензии, в результате работы комиссии в бюджет поступило 52124 рубля. В числе задолжников продолжают оставаться "Орион", к/х "Воля", чп Пекар Л. А., Сергеева, Баталова, Ваулина, А. В. Тихонов, шахта "Зеленогорская", ООО "Фауст", "Кузнецкая тройка", ОАО КБ "СибОВК".

А вот задолжники по аренде земли сельхозназначения: к/х "Воля", "Калинка" (Воробин С. Л.), "Ромашка" (Воробин А. Л.), "Канащ" (Сизиков В. В.), ООО "Селянин", к/х "Бадер В. Р.", ООО "Кусто".

Должники по аренде земли несельскохозяйственного назначения: ГУП "Крапивинское ДРСУ", ООО "Новое птицеводство", "Селянин", завод по луковкованию, ОАО "Кузбасслент", чп Шатохина В. И.

Списки задолжников будут публиковаться и вперед, а налоговая инспекция применять коэффициент 2 при расчете земельного налога за неиспользуемые участки или используемые не по назначению.

Пресс-служба главы района.

дни, работой полные

КОРМУШКАМ щедрым быть?

Заботами и хлопотами, что начинаются спозаранку и заканчиваются световым днем, живет сегодня село. Неудивительно, что отыскать управляющего второй фермой "Уньги" на Плотниковке оказалось делом непростым. "На яме сенажной видели", "От гаража, где идут ремонтные работы, минут десять как отъехали", "А на ферме не спрашивали?" - рассказывала и советовала нам деревня. И наша настойчивость обернулась - таки результатом: встреча с Владимиром Яковлевичем ЛЕБЕДЕВЫМ состоялась.

ЛЕТО - ПОРА РЕМОНТНАЯ

-Запланировали до постановки животных на зимние квартиры капитальный ремонт в родильном отделении и телятнице. Это у нас главный объект, - делится задумками управляющий. Предстоит полностью заменить полы, потолочные перекрытия, установить транспортеры, кормушки.

На ферме воочию убедились в том, что уже удалось сделать. Плахи, уложенные одна к другой, составляют теперь ровный надежный настил под двумя сторонами от кормушек. А вот с потолком дело застопорилось. Пока лишь балки заменили.

-Бригада Маиса Амбарцумяна трудилась здесь. Сейчас перешла на гараж. Завтра, если решится вопрос с пиломатериалом, возобновится ремонт на потолочном перекрытии, - поясняет Владимир Яковлевич. Работаем с колес. Появи-

лись какие деньги в СПК - закупаются стройматериалы. А финансы нужны и на запчасти, и на ГСМ, и вот еще на стройку. Очень сложно. Что касается технической оснащенности помещения, то заготовки под кормушки есть. Надеемся, что с монтажом транспортера особых проблем не возникнет.

В телятнице - это около ста голов до 5 месяцев - частично заменили полы. Также частичный ремонт полов наметили в помещениях для дойного гурта. В сливкоотделении обязательные работы требуются по верхнему перекрытию - потолки опасно нависли.

-Все упирается в пиломатериал. А строительная бригада надежная, если надо, люди не считаются со временем, работают очень производительно, было бы с чем, - говорит управляющий.

Чтобы получить положительный ответ на этот вопрос, и трудаются звенья на заготовке сена, травяного силоса.

-Чем больше припасем кормов, тем и лучше, - так комментирует плановые цифры Иван Алексеевич Волков, бригадир полеводства. - Сена на сегодня, 2 августа, сделали 450 т при плане по второй ферме 800 т, травяного силоса заложено 1500 т. Кстати, на заготовке силоса создано одно общее звено по СПК, а сено ставим звенями по фермам.

На общий успех работает каждый механизатор. А слаженные действия всего коллектива дают неплохие результаты: по сену СПК "Уньга" идет вторым в районе. Кто герой дня? Е. Ф. Агеев, А. Д. Лебедев, В. В. Майнгардт (на косовице), Н. П. Шушков, Ф. Д. Фольц (на стогометах), С. Д. и Н. Д. Лебедевы (на копнителях), А. А. Медведев (на граблях), А. Ф. Майнгардт (на волокуше), В. В. Токарев, А. И. Горюнов (на вывозке), В. В. Лейман и

Александр Битюков (стоправы).

Называю со слов и похвалы управляющего и бригадира всех. Но особо отмечаю Анатолия Ивановича Горюнова. Видели мы, как ловко управлял он К-700 с прицепленными к нему доверху нагруженными телегами. Да не одной, а сразу двумя. Вести вот такой "поезд" по силам настоящему профессионалу и асу в своем деле. Вот и успевает механизатор поучаствовать параллельно и в заготовке сена, и в вывозке зеленой массы на силос.

Есть свои ударники и на травяном силосе: Александр Гаус, Е. В. Лебедев, В. И. Рунк, А. В. Рот, Евгений Гетц, С. А. Востриков.

Люди работают с полной отдачей, да техника изношенная подводит. Она - головная боль всех специалистов от среднего звена до руководителя СПК - в день нашей командировки А. Г. Черных ранним утром уехал в Новосибирск, за запчастями.

В. БАЗАНОВА.

ПРИЕМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

В КРАПИВИНСКОЙ РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ВЕДУТ:

Понедельник:

2 неделя с 11.00 до 13.00
4 неделя с 17.00 до 19.00

Малин В. А.,
глава администрации.

1 неделя с 11.00 до 13.00
3 неделя с 17.00 до 19.00

Рассомахина Н. Е.,
руководитель аппарата.

Вторник:

1 и 3 недели с 11.00 до 13.00
2 и 4 недели с 17.00 до 19.00

Вербичева Н. Н.,
зам.главы по социальным вопросам.

Среда:

2 неделя с 11.00 до 13.00
4 неделя с 17.00 до 19.00

Федоров А. А.,
зам.главы по кап.строительству и ЖКХ

Четверг:

1 и 3 недели с 11.00 до 13.00
2 и 4 недели с 17.00 до 19.00

Альберт В. А.,
зам.главы по АПК.

Пятница:

1 и 3 недели с 11.00 до 13.00
2 и 4 недели с 17.00 до 19.00

Карпова Т. И.,
зам.главы по экономике.

ХЛОПОТЫ ПОРЯДКОМ ОБЕРНУТСЯ

И связаны хлопоты Барачатской администрации с ликвидацией несанкционированной свалки чуть ли не в центре села. Стихийно возникшая мусорная гора в районе двухэтажных домов представляет для Барачат уже историческую достопримечательность, поскольку годы прошли, как она прижилась здесь.

-В постановлении районной администрации по благоустройству фигурирует данная свалка, - рассказывает глава сельской администрации С. А. Климин. - И сроки указаны: до 1 октября мы должны навести порядок на мусорной площадке. Все упирается в деньги и техническую сторону дела - нужны погрузчик, транспорт. Постараюсь

справиться с этой задачей до даты, назначенной в постановлении.

Знают и понимают в администрации, что и улицы обкашивать надо, тем более, что бурьян нынешним летом выдался завидный, и что ямочный ремонт асфальтовых дорог проводить надо, и на брошенных усадьбах порядок наводить следует. Однако попытки в решении этих благоустроительных проблем, к сожалению, не всегда успехом венчаются. Вопросы упираются в финансирование.

А вот что от людского усердия и ответственности зависит, стараются не упускать: каждая пятница объявлена в селе санитарным днем.

В. НИКОЛАЕВА.

ОБЪЯВЛЕНА ОПЕРАЦИЯ «ТРАКТОР»

При эксплуатации тракторов, самодельных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним должны выполняться определенные требования и правила. Всегда ли они осуществляются практически в полном объеме? Чтобы проанализировать этот вопрос и тем самым обеспечить безопасность дорожного движения, соблюдение техники безопасности, охраны окружающей среды, администрации Кемеровской области принято распоряжение от 19.07.02 г. о проведении с 20 июля по 20 сентября профилактической операции "Трактор" в 2002 году.

В нашем районе создана рабочая группа по организации и проведению

объявленной операции "Трактор", в состав которой вошли Н. А. Кужев, главный инженер-инспектор Гостехнадзора, П. Г. Степанов, старший инспектор ОГИБДД, И. А. Ветошкин, начальник отдела технического перевооружения управления сельского хозяйства, А. П. Ларионов, ведущий специалист по охране труда и ТБ управления сельского хозяйства.

Утвержден график проведения операции "Трактор" в СПК, ЗАО, совхозе района, а также в ООО "Рассвет", "Селянин", крестьянских хозяйствах.

Н. КУЖЕВ,
главный инженер-инспектор
Гостехнадзора по Крапивинскому району.

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

В адрес администрации Крапивинского района за I полугодие 2002 года поступило 187 обращений, из которых письменных - 35 , устных - 152. Из общего числа обращений удовлетворено 28, разъяснено - 129 , отказано - 1 и поставлено на контроль - 29. По сравнению с предыдущим периодом (I полугодие 2001 года) количество обращений уменьшилось на 95.

Поступило из администрации области 43 письменных обращения, из которых 8 удовлетворены, 31 разъяснено и 4 поставлены на контроль.

Проанализировав содержание поступивших обращений граждан за I полугодие 2002 года, можно сделать вывод, что доминирующими были проблемы:

- жилья (64),
- социального обеспечения (20),
- образования (17),
- коммунального хозяйства (15).

В аналогичный период прошлого года доминирующими были проблемы жилья (99), коммунального обслуживания (35) , выплаты задолженности по детским пособиям (27). Из сравнительного анализа видно, что наибольшими по количеству обращений остаются вопросы жилья, коммунального обслуживания, социального обеспечения.

В настоящее время в районе сохраняются еще большие объемы ветхого и аварийного жилья, т.к. в последнее время строительства

жилья в районе не производилось. Большой поток письменных и устных обращений связан с переселением жителей сел Медвежки, Салтымакова.

Увеличение потока этих обращений было связано с заселением д. № 6 в п. Зеленогорском жителями из ветхого и аварийного жилья. Так же обращаются граждане за оказанием материальной помощи в связи с нехваткой собственных денежных средств для самостоятель-

оказанию материальной помощи, из которых 1 удовлетворено, 1 отказано, 1 поставлено на контроль.

В данный период администрацией Крапивинского района была оказана материальная помощь Лизуновой Татьяне Александровне, проживающей в п. Зеленогорском, работающей в отделении Сберегательного банка, на обучение детей в размере одной тысячи рублей (распоряжение администрации района N 150-р от

ления через средства массовой информации - районную газету «Тайдон», прием по личным вопросам, организацию сходов на территориях), администрация района старается своевременно решать наиболее наболевшие проблемы, этим самым предотвращая необоснованные и повторные обращения.

Все обращения находятся на контроле у главы района. На рассмотрение каждого обращения главойдается срок не более трех недель,

которых производится только с выездом на место.

Ход работы с обращениями граждан, ее результаты отслеживаются и выносятся на аппаратные совещания, где главы администраций отчитываются о проделанной работе.

Важно отметить необходимость повышения эффективности в работе с обращениями, а так же персональную ответственность за работу с этими обращениями, за качество и сроки их исполнения. Выполнение этих требований приводит к изменению качества работы на местах (на каждой административной территории, в каждом предприятии).

В ходе работы нами были выявлены основные причины обращений граждан:

1. Недостаточная информированность населения.

Предлагаем следующие рекомендации по устранению этой причины:

- создание (оформление) стендов с полным набором информации (куда, к кому и по какому вопросу обращаться, адреса, телефоны, дни и часы приема);

- освещение в районной газете «Тайдонские родники» произошедших изменений в законодательстве (по вопросам социальной защиты населения, пенсионного фонда, медицины и т.д.);

- организация прямой линии (с привлечением начальников отделов, первых руководителей предприятий, структурных подразделений);

- организация юридических консультаций населения.

2. Невыполнение своих должностных обязанностей в должной мере чиновниками на местах.

Рекомендации:

- организация личного приема руководителями всех организаций и предприятий с привлечением работников различных структур;

- организация встреч населения с руководителями предприятий на проводимых на территориях сходах;

- проведение дней открытых дверей;

- организация общественной приемной (планируется открытие общественной приемной в IV квартале 2002 года).

В заключение можно сказать, что количество и направления обращений граждан диктует экономическая ситуация в стране в целом. Однако повышение эффективности в работе на местах, более качественное и своевременное ее выполнение, использование новых форм в работе приведет к снижению количества необоснованных жалоб и повторных обращений в администрации района и области. Вся эта работа должна проводиться совместно всеми организациями, предприятиями, подразделениями и отделами. Для получения от данной работы эффективных результатов необходимо выводить ее на более качественный уровень.

Н. РАССОМАХИНА,
руководитель
аппарата.

ЧТО ВОЛНУЕТ НАШИХ ЛЮДЕЙ?

ног ремонта жилья

Острой проблемой на сегодня остаются вопросы социального характера, а именно:

- приобретение льготных медикаментов (в т.ч. инсулина);

- помощь на медицинское обслуживание (дорогостоящие медикаменты, операции, лечение);

- вопросы начисления, перерасчета пенсий;

- льготы пенсионерам, инвалидам, ветеранам войны и труда.

В основном поток таких обращений (его увеличение) связан с реформами, проводимыми в стране (в т.ч. пенсионной), и плохой информированностью населения по различным вопросам.

В первом полугодии 2002 года было 3 обращения по

28.03.2002 года «О выделении средств из резервного фонда районного бюджета на обучение детей».

Проанализировав социальное положение авторов обращений, их возраст, можно сделать определенный вывод: в основном обращаются за помощью пенсионеры, инвалиды, ветераны войны и труда, одинокие, т.к. в основном они являются более незащищенными слоями населения.

Людей беспокоит рост преступности, рост цен как на промышленные, так и на продовольственные товары, а вместе с тем уровень зарплаты остается прежним.

Используя различные формы работы с обращениями граждан (выезды на места, информирование насе-

ления, что ответственное лицо дает ответ по решению данной проблемы в письменном виде автору обращения.

Личный прием является одним из главных направлений в работе с обращениями граждан. Ежедневно прием ведут заместители главы, глава ведет прием два раза в месяц (2-й и 4-й понедельники). Администрацией создан более удобный график приема в соответствии с желаниями посетителей (чедование приема в дневное время (с 11-00 до 13-00) и в вечернее время (с 17-00 до 19-00)). Изменение графика связано с большой отдаленностью административных территорий от районного центра.

Большое внимание уделяется контрольным обращениям, рассмотрение кото-

ПОЛОЖЕНИЕ О КОНКУРСЕ «ЛУЧШИЙ ДВОР, ДОМ, ПОДЪЕЗД, УЛИЦА»

1. Общие положения.

1.1. Конкурс на звание «Лучший двор, дом, подъезд, улица» под девизом: «С любовью к селу. Цветы у дома моего» проводится среди населения района, служб коммунального хозяйства.

1.2. Цель конкурса: улучшение благоустройства сельских, поселковых территорий, создание соответствующего общественного мнения вокруг проблемы благоустройства и сохранности домов, дворовых территорий, расширение самодеятельности жителей района, органов территориально-общественного самоуправления, служб коммунального хозяйства.

1.3. Конкурс проводится в два этапа: I этап - с 1 июля по 30 сентября; II этап - с 1 октября по 30 декабря.

2. Положение I этапа конкурса.

2.1. Задача I этапа: приведение в порядок улиц частного сектора, дворов, подъездов, привлечение населения, учреждений, организаций, предприятий района, коммунальных служб к работе по наладению порядка и озеленению улиц частного сектора, дворов, балконов.

2.2. Условия I этапа конкурса:

2.2.1. Наличие выборного актива дома, подъезда, улицы, его в работе с населени-

ем по организации и проведению благоустройства территории.

2.2.2. Состояние мест общественного пользования, лифтовых кабин в п. Зеленогорском, балконов, лоджий, подвалов, чердаков, улиц частного сектора.

2.2.3. Наличие исправного освещения у входов в здание и подъезд, на лестничных площадках.

2.2.4. Наличие номерных знаков на домах, табличек на подъездах с указанием квартир, телефонов жилищно-коммунальных служб, доски объявлений на подъездах, уличных указателей (для частного сектора).

2.2.5. Техническое состояние прилегающей территории, тротуаров, отмосток, бордюров, ограждений, цветников, контейнерных площадок, их внешний вид, регулярность уборки мусора.

2.2.6. Проведение субботников по уборке и благоустройству дворов, улиц, частного сектора, подъездов: активность жителей, участие работников коммунальных служб.

2.2.7. Работа, проведенная в ходе субботников: побелка бордюров, деревьев, заборов, обрезка кустарников, очистка кюветов, водосливных труб, ликвидация свалок, ремонт подъездов.

2.2.8. Регулярность уборки

улицы, двора.

2.2.9. Количество зеленых насаждений, их состояние на улице, во дворе.

2.2.10. Наличие ограждений для зеленых насаждений и их состояние.

2.2.11. Количество дополнительно высаженных деревьев, кустарников.

2.2.12. Наличие цветников, цветочных клумб, их эстетический вид.

2.2.13. Количество дополнительно разбитых цветников, цветочных клумб.

2.2.14. Активность жителей, работников коммунальных служб в благоустройстве и озеленении улицы, двора.

2.2.15. Эстетический вид улицы, двора, балкона.

2.2.16. Снос старых деревьев.

2.2.17. Обкос территорий, газонов.

3. Положение II этапа конкурса

3.1. Девиз II этапа: «Квартира начинается с подъезда».

3.2. Задача II этапа: повышение активности населения в ремонте и благоустройстве подъездов, подготовка жилого фонда к зиме.

3.3. Условия II этапа конкурса

3.3.1. Наличие старшего по подъезду.

3.3.2. Санитарное состояние подъезда, мест общего пользования, лифтовых кабин

п. Зеленогорского.

3.3.3. Наличие освещения входа в подъезд, на лестничных площадках, карманах, лифтовых кабин.

3.3.4. Исправность оконных рам, дверных блоков в подъездах, сохранность лестничных перил, почтовых ящиков, наличие номерных знаков на дверях квартир и таблички на подъезде с указанием номеров подъезда, квартиры, телефонов аварийных служб.

3.3.5. Наличие доски для объявлений, отсутствие самовольного размещения информации на дверях подъезда, стенах домов.

3.3.6. Отсутствие нарушений общественного порядка и безопасности.

3.3.7. Своевременная оплата за жилье и коммунальные услуги, отсутствие задолженностей.

3.3.8. Участие жильцов в наведении порядка и поддержании санитарного состояния подъезда:

- проведение субботников;

- организация ремонта подъезда;

- благоустройство подъезда;

- установка металлических дверей.

3.3.9. Участие жильцов в подготовке к зиме: утепление окон, входных дверей, чердачных, подвальных входов и слуховых окон.

3.3.10. Дополнительные показатели.

4. Порядок подведения итогов.

4.1. Итоги конкурса и поощрение победителей проводятся комиссиями по каждому этапу отдельно.

4.2. Для подведения итогов конкурса при территориальных управлениях создается конкурсная комиссия и районная комиссия.

4.3. Районная комиссия в течение недели после подачи протокола конкурсной комиссии об итогах конкурса объезжает объекты, занявшие призовые места, для подтверждения звания «Лучший двор, дом, подъезд, улица».

4.4. По каждому этапу определяется по одному 1, 2, 3 месту в каждом селе, поселке.

4.5. Наградой победителей конкурсов является выделение средств на выполнение работ по дальнейшему благоустройству объекта с учетом пожелания жителей, органов территориального общественного самоуправления, предложений коммунальных служб.

4.6. Актив общественности - участников конкурса, занявший призовые места, предусматривается.

4.7. Для награждения выделяются средства, которые распределяются между селами и поселками.

4.8. Награждение победителей, занявших призовые места, и поощрение участников производятся из средств местного бюджета.

4.9. В течение недели после подведения итогов районной комиссии участки ЖКХ сел, поселков обязаны разместить на домах, подъездах, удостоенных звания «Лучший двор, дом, подъезд, улица», металлические таблички размером 400*300 мм с соответствующей надписью.

4.10. В случае несоответствия состояния объекта званию «Лучший двор, дом, подъезд, улица» звание может быть снято досрочно по ходатайству районной или местной конкурсной комиссии. После чего в течение недели снимается табличка о присвоении зв

УПРАВЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА
СООБЩАЕТ

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ПЕНСИОНЕРА

Сегодня почти закончена регистрация застрахованных лиц и практически на всех работающих, предпринимателей и безработных изготовлены страховые свидетельства государственного пенсионного страхования. Так же в районе закончены сдача и прием индивидуальных сведений от работодателей всех форм собственности.

Где бы человек, застрахованный в системе государственного пенсионного страхования, ни проживал в течение своей трудовой деятельности, сведения о его стаже, заработке и начисленных страховых взносах будут поступать на один и тот же лицевой счет.

При обращении за назначением пенсии и предъявлении страхового свидетельства органом пенсионного фонда будет произведен запрос в территориальный орган пенсионного фонда о сведениях, содержащихся на лицевом счете застрахованного лица. Эти сведения будут использоваться для назначения пенсии.

В соответствии со статьей

ИНДЕКСАЦИЯ ПЕНСИЙ

В соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 18.07.2002г. № 535 размеры базовых и страховых частей трудовых пенсий с 01.08.2002 года индексируются в 1,09 раза.

Размеры пенсий, установленных в соответствии с законом "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации" от 15.12.2001 № 166-ФЗ в соответствующем процентном отношении к базовой части трудовой пенсии также подлежат индексации в 1,09 раза. Механизм увеличения несложен. Зная размер установленной ранее пенсии (по состоянию на январь), можно проверить правильность произведенного перерасчета пенсии с августа текущего года при условии, что получатель пенсии в период с 01.01.2002 по 31.07.2002 не обращался с заявлением о перерасчете базовой или страховой части трудовой пенсии.

Например, пенсионеру в декабре 2001 года пенсия была установлена в размере 660,00 р. В январе 2002 г. трудовая пенсия была выплачена в установленном (сохраненном) размере. Рассмотрим порядок последующих индексаций:

Размеры частей трудовой пенсии на:
01.01.2002 01.02.2002 01.08.2002

Индекс увеличения частей труд. пенсии:

1,065 1,09

Части трудовой пенсии:

Базовая часть	450,00	479,25	522,38
Страховая часть	210,00	223,65	243,78
Итого	660,00	702,90	766,16

Несколько иначе с 01.08.2002г будет произведен перерасчет пенсий, установленных до 2002 года гражданам, достигшим 65 и 60 лет (соответственно мужчины и женщины), не имеющим трудового стажа, т.е. социальные пенсии. По состоянию на 01.12.2001г. размер социальной пенсии указанной катего-

рии граждан составлял 630,92руб. В таком же размере пенсия была выплачена в январе 2002г, так как в соответствии с п.3 ст. 27 Закона от 15.12.2001г. указанным лицам предоставлено право на получение пенсии в сохраненном размере, в прежнем порядке (630,92 руб.) вместо размера пенсии, предусмотренного Законом от 15.12.2001г № 166-ФЗ (уста-навленной в размере 100% базовой части трудовой пенсии по старости: 450р x 100% x 1,3 = 585руб., где 450руб. - размер базовой части трудовой пенсии по старости, 1,3 - районный коэффициент 30%). В связи с вышеизложенным, с 01.02.2002г указанные размеры пенсий индексации в 1,065 раза не подлежали. С августа индексация произведена в следующем порядке:

$$585 \times 1,065 \times 1,09 = 679,09$$

К сожалению, размеры пенсий, установленные гражданам, обратившимся за назначением пенсии в период с февраля по июль 2002г, в минимальном размере - 660,00 руб. (пенсия по случаю потери кормильца, пенсия по инвалидности 2 и 3 группы), с августа 2002г увеличению в 1,09

раза не подлежат. В данном случае изменение размера пенсии возможно лишь в случае внесения дополнений в Закон от 17.12.2001 г № 173-ФЗ о размере минимальной суммы страховой и базовой частей трудовой пенсии.

С.КАПИТОНОВА,
зам.начальника УПФР
в Крапивинском районе.

В поселке Крапивинском проживают 1283 семьи с детьми. В комплексном центре социального обслуживания населения стоят на учете 200 семей. Это многодетные, неполные, малообеспеченные, семьи с детьми-инвалидами. 48 семей значатся как неблагополучные, в них 111 детей.

Неблагополучные семьи стоят на строгом контроле, с ними ведем постоянную работу, посещаем их. Решаем проблемы, сложившиеся здесь. Оказываем различную помощь: психологическую, юридическую, социально-профилактическую, материальную.

Совместно с Крапивинской поселковой администрацией, участковыми РОВД, педагогами средней школы и отделом опеки и попечительства ежемесячно проводим профилактические рейды в семьях. Очень сложное материальное положение практически не только в неблагополучных

семьях, но и в многодетных, малообеспеченных семьях. Многие родители опустили просто руки, впадая в беспро-будные пьянки и в полную деградацию, тем самым калечат своих детей.

Неправда, что нельзя навести порядок, пусть будет бедно в доме, но чисто и уютно. Вот отсюда можно сделать вывод: почему дети в таких семьях не хотят учиться, сбегают из дома, ведут бродячий образ

навещают своих детей. Вспомните о своих детях. Почему вы не задумываетесь, что вас ждет в старости? Такие же приюты, только для престарелых людей! Когда-то брошенные вами

Какое яблочко у яблони?

Живем мы все в сельской местности, у каждой семьи есть свой приусадебный участок. Значит, и надо всем семьям там работать, обеспечивая себя продуктами питания. Но некоторые этим просто не занимаются, лень взять в руки лопату. Считают, что делать этого не нужно. Дескать, помогут определенные службы.

Невозможно и в дом залить. Всезде мусор и грязь, антисанитарные условия. В ответ на вопрос почему грязь? утверждают, что нет средств приобрести известь и краску. Или говорят, что собираются делать ремонт. Но он длится годами.

жизни. Все вытекает из семьи, там весь корень зла. Матери и отцы, которые не желают трудиться, не имеют средств существования, кроме детских пособий и пенсий по потери кормильца, впадают в пьяницу, запускают своих детей, порой не зная даже, где они находятся.

В социальном детском приюте живут 8 детей из п. Крапивинского. И не все они уже вернулись в родные семьи, т.к. родители лишиены родительских прав или на грани этого. Эти дети стали социальными сиротами при живых родителях. И что самое страшное - родители этого не могут понять и даже не

делят не захотят вас навестить, расспросить о ваших бедах, здоровье.

С гордостью можно сказать, что есть у нас в поселке и трудолюбивые, благополучные семьи, где с детства детей учат труду, с чем они и пойдут по жизни, принося пользу себе и обществу. Приходя в такие семьи, приятно видеть заботу и любовь родителей к детям. Чистоту и уют домашнего очага.

«Н.ИВШИНА,
специалист по
сотрудничеству комплексного
ЦСОН».

К 60 ЛЕТИЮ
КЕМЕРОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

ТРУЖЕНИЦА

На земле сколько людей, столько и судеб. Есть судьбы, которые не похожи ни на одну, есть и те, которые перекликаются друг с другом.

Судьба Александры Петровны Бердниковой похожа на жизнь многих русских женщин, ее ровесников. Именно поэтому на ее примере хотелось бы рассказать не только об одной женщине, а о многих других наших труженицах и материах.

Родилась Александра Петровна 4 мая 1931 г. в Баннове, в семье кузнеца. До войны жили неплохо, дружно. В 1937 г. переехали в Смотрик. Саша уже с 5 лет помогала на огороде: полила, садила. В школу ходила, когда было тепло.

Когда началась война, жить стало труднее, а семью нужно было кормить. И Саше в свои 10 лет пришлось боронить на лошадях, косить сено, в 1944 г. она стала поварихой в бригаде. Через 5 лет перешла работать на комбайн. Платили хлебом: главе семьи - 400 г, а работающим детям - 200 г.

В каждой семье ждали победы. И вот, наконец, она наступила. В этот день все женщины были в поле - сеяли морковь, там и услышали долгожданные слова: «Война кончилась!»

Александра Петровна после войны стала возить воду на тракторах-колесниках. В 1956 г. вышла замуж. Работала телятницей и на других работах. За свою трудовую деятельность получила 2 медали, 9 Почетных грамот. А самое главное - Александра Петровна смогла поставить на ноги своих 7 детей, которые сейчас с гордостью отзываются о ней.

Да, таких женщин, как Александра Петровна Бердникова, тысячи. И во многом благодаря им, наша страна смогла выиграть войну, восстановить хозяйство после разрухи, решить многие насущные проблемы, стоявшие перед государством.

В.КОРШУНОВА,
организатор
Красноключинской сш.

НОВШЕСТВА ПО ОХРАНЕ ВОДНЫХ РЕСУРСОВ

В 1999 г. были утверждены постановлением администрации области правила любительского и лицензионного рыболовства в водоемах Кузбасса. Действия настоящих правил распространяются на все водоемы в пределах административных границ, за исключением искусственно созданных водоемов для рыбоводения и выращивания в установленном порядке товарной рыбы.

Правила учитывают особенности территории, климата, фауны, интересы коренных народов и жителей области. К тому же в 2002 г. вышел Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, который принял Государственный Думой и одобрен Советом Федерации.

Верхнеобское бассейновое управление по охране рыбных запасов и регулированию рыболовства в соответствии с новым кодексом подготовило формы протоколов - за нарушение правил рыболовства, досмотра транспортных средств, досмотра и протокол

изъятия.

В Крапивинском районе за какие нарушения может быть составлен протокол? Это ст. 8.34 Продажа рыбы, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 3 до 5 минимальных размеров оплаты труда с конфискацией продукции. Статья 8.37 п.2 Нарушение рыболовства, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 5 до 10 минимальных размеров оплаты труда с конфискацией судна и других орудий лова. Статья 8.38 Производство лесосплава, транспортировка древесины или другой лесной продукции с лесосек, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 5 до 10 минимальных размеров оплаты труда с конфискацией судна и других орудий лова. Статья 8.39 Нарушение рыболовства, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 5 до 10 минимальных размеров оплаты труда с конфискацией судна и других орудий лова. Статья 8.40 Нарушение правил эксплуатации судов, а также управление судном лицом, не имеющим права управления; ст. 11.9 Управление судном судоводителем или иным лицом, находящимся в состоянии опьянения, или необеспечение безопасности пассажиров; ст. 11.17, п.2 Выбросывание мусора или иных предметов за борт судна водного транспорта.

Вот за такие нарушения инспекция рыбного надзора может составлять протокол об административном правонарушении в нашем районе.

Консультации по условиям лицензионного рыболовства и разъяснение статей Кодекса РФ об административных правонарушениях можно получить у Устюженки С.П. (с. Салтымаково), у Кацеба А.Ф. (р.п. Крапивинский).

С.УСТЮЖАНИН,
инспектор рыбоохраны.

Мисс Крапивино

Конкурсы красоты проходят в разных регионах нашей страны. Но в нашем поселке такого шоу жители давно уже не наблюдали. И вот на День поселка на его юбилейную дату - 270 летие - такое шоу было представлено в вечерней программе. Организаторами стали отдел по делам молодежи и центр социальной помощи молодежи п. Крапивинского. Готовились к конкурсу долго, долго подбирали участниц.

Десять представительниц, очаровательных и прекрасных, вышли в этот вечер на сцену - Анна Владимировна, Мария-Виолетта Лобачева, Кристина Шмидт, Людмила Леонтьева, Алла Чобану, Евгения Шутова, Анна Косяченко, Любовь Махнева, Инна Болотникова, Мария Шмидт. Каждая из них была велико-

лепна и каждой нужно было пройти испытания, чтобы доказать всем, что она достойна звания «Мисс Крапивино».

Смелость и решительность, фантазия и сообразительность помогли девушкам преодолеть разные этапы конкурсной программы. На сцене они придумывали новые способы применения косынки в нашем туалете, вспоминали литературный жанр эпистолярный, возникший в 19 веке, и в этом жанре писали приглашение своим возлюбленным. Затем танцевали, отгадывали музыкальные мелодии, отвечали на вопросы блиц-турнира «Правила хорошего тона», демонстрировали различные летние шляпки в конкурсе «Шапочное дефиле».

Большим взрывом аплодисментов встречали наших участниц зрители. Громко выкрикивали они номера понравившихся им участниц. Очень сложно пришлось жюри оце-

нивать каждый этап конкурса, жаркими были споры, мнения расходились. Но все же выбор был сделан и звание «Мисс Крапивино» завоевала Шмидт Кристина. Она получила приз и ленту. Второе место в конкурсе заслуженно получила Шутова Евгения, третье присуждено Шмидт Марии. Дипломы, ленты со званием и ценные подарки были вручены нашим победительницам.

Остальные участницы не были забыты и получили благодарственные письма за участие в конкурсе и большие коробки конфет.

Большое спасибо нашим девушкам, они помогли устроить настоящее праздничное шоу в этот юбилейный день. Большое спасибо болельщикам за теплый прием и активную поддержку конкурсанток. До новых встреч.

Н.ВЛАСИЕВСКАЯ,
методист ЦСПИ.

Остановись, прощу, мгновенье...

Сусанна Михайловна Черных - наш давний автор. Более пятнадцати лет длится сотрудничество редакции с учительницей русского языка и литературы из Красного Ключа: ее замечательные стихи нашли своего читателя.

В июле С.М. Черных отметила юбилей. Примите наши запоздалые поздравления, уважаемая Сусанна Михайловна, с пожеланиями здоровья, света, тепла и радости. Да не иссякнет Ваш поэтический дар, а позиция настоящего гражданина и патриота своей Родины будет все также будоражить, "глаголом жечь сердца людей".

Предлагаем вашему вниманию подборку стихов Сусанны Черных.

Бегут года куда-то вдаль

Бегут года куда-то вдаль,
Спешат в заснеженную осень.
А сердце молодо всегда.
Хоть голова в сплошную проседь.
Остановись, прошу, мгновенье,
Не мчись как поезд под откос.
И от тревоги и волненья
Сверлит мозги один вопрос.
Так отчего ж мы все стареем,
В разладе с собственной душой?
Она цветет и молодеет,
А тело рвется на покой.
На крыльях высыпает душа,

Но что-то отстает в дороге.
А жизнь безумно хороша.
Но чаще думаешь о Боге.
И все же хочется так жить
На всю катушку и без скрипов,
Минутой каждой дорожить
И больше не свершать ошибок.
Спасибо солнцу и лесам,
Любому чудному явленью:
Цветам и птичьим голосам,
Хорошим людям и друзьям.
Остановись, прошу, мгновенье.

Ветры холодные (песня)

Ветры холодные, ветры осенние,
С ними в поля уносятся от дома я.
Осень прекрасная, песни Есенина.
Русскому сердцу до боли знакомая.
В роще прохладной костицы догорут.
Кудри с березок уже облетели.
Лишь по откосам рябины пылают.
Да зеленеют колючие ели.

В рощах умолкли веселое пение.
Птицы в чужие края отправляются.
Сердцем я слушаю строки Есенина.
Песни о Родине сами слагаются.
Все мы в объятиях смутного времени.
Всюду родимая Русь узнаваема.
Ветры холодные, ветры осенние.
Жду- не дожусь я теплого мая.

Дружбы костер

Родилась песня в сердце, Полетела на крыльях И заполнился сюжет широкий простор. Пусть улыбки сияют, Словно солнце, на лицах. Пусть подольше плодится Нашей дружбы костер. Пусть рождаются песни, И не меркнут таланты.

Мы сплетаем сегодня Нашей дружбы узор. Так играйте же, играйте Веселей, музыканты. Пусть же ярко пылает Нашей дружбы костер. Никогда не погаснут Ясны зори Кузбасса. Полог неба высокий Нас укрыл, как шатер. Пусть горит, не сгорая, Нас теплом согревая Эта добрая встреча. Нашей дружбы костер.

"ТАЙДОНСКИЕ РОДНИКИ" ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

ЗВОНИТЕ: ☎ редактору 2-21-16, сотрудникам 2-21-16, размещение рекламы и объявлений 2-21-02. (За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Гл. редактор И.В. Монченко.

ПРОГРАММА

проведения Дня физкультурника 10 августа в п. Зеленогорском

тию команд.

Встреча проводится из 3 партий до 2 побед.

ФУТБОЛ

Начало соревнований в 14-00.

Состав команды: 4 игрока, 1 вратарь, 1 запасной.

Игры проводятся на поле 20x40 метров.

Регламент игр по прибытии команд.

В перерывах между матчами номера худ. самодеятельности.

ШАХМАТЫ

Начало соревнований в 11-30.

Состав: по 1 представителю от административной территории.

Игры проводятся по круговой системе, участники призывают со своими шахматами и часами.

КОНСУЛЬТАЦИИ СПЕЦИАЛИСТА

ТРИХИНЕЛЛЭЗ

В Крапивинском районе (п. Крапивино) впервые зарегистрированы случаи инвазии трихицеллами. С характерными симптомами трихицеллеза выявлено 9 человек в возрасте от 13 до 20 лет. Причина заболевания - употребление в пищу шашлыков из мяса собак.

Что важно знать о трихицеллезе?

Он широко распространён в природе. В естественных условиях трихицеллез встречается у свиней, собак, кошек, бурых медведей, диких кабанов, лисиц, барсуков, ежей, крыс, мышей и других плодоядных и всеядных животных. Заражение происходит при поедании мяса или мясных продуктов, пораженных личинками трихицелл, при недостаточной термической обработке.

Трихицелла - круглый червь. При попадании в желудок освободившиеся из капсулы личинки достигают полости тонкого кишечника, проникают в поверхностные слои слизистой оболочки, где на вторые сутки достигают половой зрелости и оплодотворяются. На 4-5 сутки самки начинают отрождать личинок. За 1-1,5 месяца своей жизни одна самка отрождает до 2000 личинок, которые вначале го лимфатической системе, а затем с током крови разносятся по всему

телу, оседая в поперечно-полосатой мускулатуре (ножки диафрагмы, брюшные, межреберные мышцы, язык, мышцы горлана, жевательные мышцы, икроножные).

Для клинической картины трихицеллеза характерны лихорадка, отек лица, а в тяжёлых случаях всего тела, интенсивные мышечные боли, высокая зоноификация крови, кожные высыпания, конъюктивит. При интенсивной инвазии могут возникнуть боли в животе, расстройство стула.

Различают 5 форм течения болезни: стёртую, легкую, средней тяжести, тяжёлую и очень тяжелую (злокачественную). Тяжесть заболевания зависит от интенсивности поражения мышечной ткани личинками трихицелл, их жизнеспособности и количества съеденного мяса, исходного состояния здоровья заразившегося.

Больных трихицеллэзом средней тяжести и тяжелого течения госпитализируют в инфекционные или терапевтические стационары, имеющие средства интенсивной терапии. Переболевшие трихицеллэзом подлежат диспансерному наблюдению, осмотр переболевших проводят через 2 недели, потом через 2 и 6 месяцев с исследованием крови (при

необходимости со снятием ЭКГ). Рецидивы возможны до 6 месяцев после выздоровления. При развитии тяжелых осложнений трихицеллэза (миокардит, менингозенцефалит) решается вопрос об инвалидности.

Меры профилактики проводятся комплексно медицинской и ветеринарной службами при активном участии населения. Ветеринарно-санитарная экспертиза обязательна для туш свиней и диких животных, употребляемых в пищу. Инвазированная лигнами туша целиком подлежит уничтожению, а также выявленные мясо, сало, субпродукты. Продажа и отпуск со склада хозяйств свинины и свиного сала без клейма ветеринарно-санитарного надзора категорически запрещается.

Личная профилактика: не пробовать сырой мясной фарш, мясо варить небольшими кусками (не толще 8 см) не менее двух часов.

В неблагополучных по трихицеллезу населенных пунктах должна систематически проводиться очистка территории от мусора, трупов мелких животных, уничтожение бродячих собак и кошек.

Т.МАТЮШ,
врач эпидемиолог
ГУ ЦГСЭН
в Крапивинском районе.

Сниму квартиру.
Куплю сейф для хранения оружия. Раб. тел. 21-0-29, спросить Свету.

Газета выходит два раза в неделю:
в среду и в пятницу

Номер подписан в печать 06.08.2002г.

Тираж 1855 экз.
Заказ № 2341.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МИТР России 16 июля 2002 г. Регистрационный № ПИ 12-1301.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфическим издательско-полиграфическим концерном "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ☎ директора 3-46-45.

Нечёткая офсетная. Снимки изготовлены в редакции.